
PROTOKÓŁ NR 26/25
 z posiedzenia Komisji Budżetowo - Gospodarczej

które rozpoczęło się 29 października 2025r.

Posiedzenie rozpoczęło się w dniu 29.10.25 o godzinie 15:05 a zakończyło o godz 15:51
Uczestniczyli w nim Członkowie Komisji:

1. Małgorzata Staręga – Przewodnicząca Komisji
2. Honorata Jończak-Cesarz
3. Monika Wojterek
4. Mariusz Kubiak
5. Andrzej Machnica
6. Ewa Pędziwiatr
7. Beata Espenschied

Nieobecni członkowie komisji:Dagmara Rodowicz, Anna Zagrobelna, Kamila Pietraszek, Karol 
Przybylak

Obecni spoza grona Członków Komisji:
1. Ewa Hamziuk
2. Karolina Dąbrowska
3. Ewelina Młotkowska
4. Adrian Domagała
5. Dorota Czyżak
6. Zakrzewska Elżbieta
7. Katarzyna Dobiecka
8. Jerzy Watecha
9. Agata Młodawska

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Omówienie projektów uchwał na XXV sesje Rady Miejskiej w Kowarach:
a) w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Kowary 
b) w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Miejskiej Kowary na lata 
2026– 2035 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, 
w tym trybu konsultacji 
c) w sprawie zmiany uchwały w sprawie odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi 
opiekuńcze 
d)  w  sprawie  zasad,  sposobu  i  trybu  udzielania  ulg  w  spłacie  należności  o  charakterze 
cywilnoprawnym przypadającym Gminie Miejskiej Kowary i jej jednostkom organizacyjnym oraz 
wskazania organów do tego uprawnionych 
e) w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta Kowary na 2025 rok 
f) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Kowary 
4. Omówienie pism, które wpłynęły do komisji
5. Sprawy różne.
6. Zamknięcie posiedzenia komisji.  

Ad 1
Posiedzenie Komisji Budżetowo-Gospodarczej otworzyła i przywitała zebranych Przewodnicząca 
p. Małgorzata Staręga.

Ad. 2
Przewodnicząca  przeczytała  porządek  obrad.  Porządek  obrad  został  przyjęty  jednogłośnie,  w 
głosowaniu wzięło udział 7 radnych (7 radnych za).

Ad. 3 Omówienie projektów uchwał na XXV sesje Rady Miejskiej w Kowarach:



a) w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Kowary 
Przewodnicząca  komisji  o  omówienie  projektu  uchwały  poprosiła  Panią  Sekretarz,  która 
poinformowała,  iż  maksymalny  poziom  wynagrodzenia  zasadniczego  i  dodatku  funkcyjnego 
określa rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 25 października 2021 r. w sprawie wynagradzania 
pracowników samorządowych i  zgodnie z brzmieniem nadanym rozporządzeniem zmieniającym 
zdnia 15września 2025r. – w przypadku wójtów i burmistrzów w gminach do 15tys. mieszkańców, 
maksymalny poziom wynagrodzenia zasadniczego wynosi 10770,- zł, maksymalny poziom dodatku 
funkcyjnego  wynosi  3300,-  zł.  Ponadto  burmistrzowi  przysługuje  dodatek  specjalny  w  kwocie 
wynoszącej  30%  łącznie  wynagrodzenia  zasadniczego  i  dodatku  funkcyjnego  oraz  dodatek  za 
wieloletnią pracę w wysokości 20% miesięcznego wynagrodzenia zasadniczego. Biorąc pod uwagę 
powyższe regulacje, dotychczasowe wynagrodzenie burmistrza w gminie do 15 tys. mieszkańców 
może ulec podwyższeniu o 975 zł brutto/mies, co uwzględnia niniejsza uchwała. 
Po przeprowadzonej dyskusji, projekt uchwały został zaopiniowany jednogłośnie i pozytywnie. W 
głosowaniu wzięło 7 radnych (7 radnych za).

b) w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Miejskiej Kowary na lata 
2026– 2035 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, 
w tym trybu konsultacji 
Przewodnicząca komisji o omówienie projektu uchwały poprosiła Pana Adriana Domagałę, który 
poinformował, że  projekt strategii rozwoju ponadlokalnego oraz strategii rozwoju gminy podlega 
konsultacjom  w  szczególności  z:  sąsiednimi  gminami  i  ich  związkami,  lokalnymi  partnerami 
społecznymi i gospodarczymi, mieszkańcami gmin - w przypadku strategii rozwoju ponadlokalnego 
albo gminy - w przypadku strategii rozwoju gminy, oraz z właściwym dyrektorem regionalnego 
zarządu  gospodarki  wodnej  Państwowego  Gospodarstwa  Wodnego  Wody  Polskie.  Strategia 
rozwoju gminy ma za zadanie diagnozować najważniejsze uwarunkowania i potrzeby rozwojowe 
oraz  potencjał  gminy.  Pomoże  w  określeniu  obszarów,  celów  i  działań  polityki 
społecznoekonomicznej i przestrzennej prowadzonej w Gminie Miejskiej Kowary w perspektywie 
najbliższych lat. 
Po przeprowadzonej dyskusji, projekt uchwały został zaopiniowany jednogłośnie i pozytywnie. W 
głosowaniu wzięło 7 radnych (7 radnych za).

c) w sprawie zmiany uchwały w sprawie odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi 
opiekuńcze
Przewodnicząca  komisji  o  omówienie  projektu  uchwały  poprosiła  Panią  Ewę  Hamziuk,  która 
poinformowała,  iż  konieczność  podjęcia  nowej  uchwały  ma związek z  Rozporządzeniem Rady 
Ministrów z dnia 11 września 2025r w sprawie wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę 
oraz wysokości minimalnej stawki godzinowej w 2025r.  Pomimo zwiększonych kosztów usługi 
opiekuńcze nadal będą zapewniać ekonomiczny dostęp do usług osobom starszym wymagającym 
wsparcia w codziennym funkcjonowaniu. Jest to niezbędne w celu utrzymania pewnego poziomu 
cenowej stabilizacji świadczonych usług przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Kowarach. 
Niniejsza  uchwała  uwzględnia  zmiany  wprowadzone  uchwałą  Rady  Miejskiej  w Kowarach:  nr 
XXXIII/205/20 z dnia 28 grudnia 2020 r. 
Wyliczenie  kosztu  jednej  godziny usług opiekuńczych w 2026r.:  416 420 zł  :  12 miesięcy :  4 
etaty/167 godzin = 51, 94 zł za 1 godzinę 
Po przeprowadzonej dyskusji, projekt uchwały został zaopiniowany jednogłośnie i pozytywnie. W 
głosowaniu wzięło 7 radnych (7 radnych za).

d)  w  sprawie  zasad,  sposobu  i  trybu  udzielania  ulg  w  spłacie  należności  o  charakterze 
cywilnoprawnym przypadającym Gminie Miejskiej Kowary i jej jednostkom organizacyjnym oraz 
wskazania organów do tego uprawnionych 
Przewodnicząca komisji o omówienie projektu uchwały poprosiła Panią Agatę Młodawska, która 
omówiła  szczegółowe  zasady  stosowania  ulg  w  spłacie  należności  pieniężnych  o  charakterze 
cywilnoprawnym, przypadających Gminie Miejskiej Kowary lub jej jednostkom organizacyjnym, 
zwanych  dalej  należnościami  od  osób  fizycznych,  osób  prawnych  oraz  innych  jednostek 
organizacyjnych nieposiadających osobowości prawnej, zwanych dalej dłużnikami 



Po przeprowadzonej dyskusji, projekt uchwały został zaopiniowany jednogłośnie i pozytywnie. W 
głosowaniu wzięło 7 radnych (7 radnych za).

e) w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta Kowary na 2025 rok 
Przewodnicząca komisji o omówienie projektu uchwały poprosiła Panią Agatę Młodawska, która 
omówiła szczegółowo zmiany w planie dochodów i wydatków.
Po przeprowadzonej dyskusji,  projekt  uchwały został  zaopiniowany pozytywnie.  W głosowaniu 
wzięło 7 radnych (6 radnych za, 1 radna wstrzymała się).

Przewodnicząca komisji o omówienie projektu uchwały poprosiła Panią Agatę Młodawską, która 
omówiła zmiany WPF.
Po przeprowadzonej dyskusji, projekt uchwały został zaopiniowany jednogłośnie i pozytywnie. W 
głosowaniu wzięło 7 radnych (7radnych za).

Ad.4 Sprawy różne.
W sprawach różnych zabrali głos radni:

• Małgorzata Staręga – zwróciła uwagę na problemie dotyczącym ujęcia wody na cmentarzu 
w odniesieniu do zbliżającego się święta, prosząc o zorganizowanie beczkowozów z wodą

• Monika Wojterek – zwróciła uwagę na problem związany z prawidłowym funkcjonowaniem 
komunikacji karkonoskiej autobusowej 

Ad. 5. Zamkniecie posiedzenia komisji. 
Na tym posiedzenie komisji zakończono.

Protokołowała:                                                     Przewodnicząca Komisji Budżetowo-Gospodarczej
 Małgorzata Staręga                                                                           Małgorzata Staręga


